Exercicios 6.13 — Livro: Calculo A — Funcoes, limite, derivacio e integracio (6 Edicio), Autoras:
Diva Marilia Flemming e Mirian Buss Gong¢alves
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7% Lista de Exercicios de Calculo Diferencial e Integral 1T
Aplicacdes da Integral Definida
Profa. Edilaine

Nos exercicios de 1 a 29 encontrar a drea da regifio limitada pelas curvas dadas.
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Exercicios 8.4 — Livro: Calculo A — Funcoes, limite, derivacio e integracao (6° Edicao), Autoras:

Diva Marilia Flemming e Mirian Buss Gongalves
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Nos exercicios 1 a 14, encontrar o comprimento de arco da curva dada.
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+e! 9
=t ren,aena(l ) 8 y=Inr Vi=x=Vg

2
y=1- In (sen x), % =x s%} 10. y = V%, de (0, 0) até P,(4, 8)
Cy = 4Vx® + 2, dePy(0, 2) até Py(1, 6) 12. y = 6(Vx? — 1), de Py(1,0) até P,(2V/2, 6)
ty - 1)2 = (x + 4)% de Py(—3,2) até P,(0,9) 14. x> = y* de P,(0, 0) até P,(8, 4)
Nos exercicios 15 a 21, estabelecer a integral que dd o comprimento de arco da curva dada.
’ 1 1 . 1
y=x>,0=x=s2 16. y=;,deP0<Z,4>ateR(4,Z>
X2 — y2 =1,de Py(3, —2V2) até P,(3,2V2) - 18. y = ¢*, de P(0, 1) até P, (2, ¢?)
y=x>+2x-1,0sx=1 20. y=Vx, 2=x=4
y=sen3x, 0= x =27

Nos exercicios 22 a 29, calcular o comprimento de arco da curva dada na forma paramétrica.

{x=t3 - {x=2(t~senr) t [0, ]

y=t2,15f53 y=2(1- cost)’
= — t- =1 t
* sen , t €10, 2] 25. {x sen , t€[0,7]
yZCOSf y:lCOSt
x=3t4+2 x=1/3¢
, tE[0,2 27. ,0=r=2
{y=t—1 [6,2] {)’21/212 0=t
x = e'cos ¢ x =2cos t + 2t sen ¢t -
P 29 , 0=sr=—
y=¢e'sent, 1=tr=2 y = 2sent — 2t cost 2
Achar o comprimento da hipocicléide { * eIy t €0, 2]
(¢ me a ic s , 2ar
’ B y = 4cos’t
= t
Achar o comprimento da circunferéncia{x MEas , t €0, 2]
y=asent

: : s p —_ x = T7cost/4
Calcular o comprimento da parte da circunferéncia que ests no primeiro quadrante 7 /4
. y = T7sen

Nos exercicios 33 a 35, calcular a drea da regido limitada pelas seguintes curvas, dadas na forma paramétrica.

{x=cost {x:cost - {ercos% {x=2cost

y=sent y =1/2sen t y=2sen’t y=2sent

x=t x=1+1¢
e
=7 y=1+3t
Calcular a 4rea da parte da circunferéncia {

X = 2cos t

ue estd acima da reta y = 1.
y=2sent > &



x =3 cost
37. Calcular a 4rea da regido delimitada pela elipse { :
y = sen ¢
=3 t 3V3
38. Calcular a drea da regido limitada a direita pela elipse {f} ZCSC;S g e a esquerda pela reta x = _2£ :
= n

x =4 cos t {x=cost

39. Calcular a 4rea da regido entre as curvas :
y=2sent y =sent

: =3 cos’t
40. Calcular a 4rea entre o arco da hipocicléide {x 3 SO 3 S [O,g} earetax + y = 3.
y = 3 sen
=4 sen’t
41. Calcular a drea delimitada pela hipocicléide { = g
y =4 cos’t



